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Kovács József.
Debreczeh, dec 14

A polgárra este i állásra Kovács 
József Debreczen város ezidöszerinti 
polgármestere is benyújtotta pályáza­
tit. Kovács József pályázatában nem 
hivatkozik hat évi működésének ered­
ményeire.

Nem azért, mintha eredményeket 
felmutatni nem tudna, hanem azért, 
mert az ő nemesen egyszerű egyéni­
ségétől a hivalkodás oly távol áll, mint 
ellenségeitől az igazmondás.

Tudni kell ugyanis, hogy Kovács 
József ellenségei a polgármesteri állás 
körül most folyó harcba azt az igen 
közönséges fegyvert vittek bele, hogy 
a polgármester hat éves működését 
lekicsinyelik és tagadják, mintha e 
működéshez a legcsekélyebb eredmény 
is fűződnék.

Szembe lehet és szembe kell 
nézni ezekkel az állításokkal, mert 
Kovács József működése valóban nyi 
tott könyvként áll Debreczen város 
közönsége előtt. Tekintsünk tehát visz- 
sza erre a ciklusra és a rideg, a 
letagadhatatlan tények alapján ítél 
jük meg, vájjon a polgármester hat 
esztendői működésének látta-e valami 
hasznát ez a város s érdemes-e 
Kovács József eddigi működése után 
arra, hogy e város polgársága a kő­

vetkező hat esztendőre újra öt ültesse 
a polgármesteri székbe.

Ezekre a kérdésékre egyetlen egy 
szó lehet a válasz : igen. Egy hatá­
rozott, tiszta meggyőződésből fakadó 
igen, amely át van hatva egy hófehér 
jellemű ember tiszt elésétől, a vasszor­
galom s munka emberének becsűié- 
sétöl és valami meleg szimpátiától, 
melylyel azok felé szoktunk fordulni, 
akiket, méltatlanul érnek támadások 
is rágalmak,

Mert ha valakit valaha érdemet- 
lenül rágalmaztak, támadtak, Kovács 
József polgármester az. Aki szemtanúja 
volt annak, hogy Kovács József min­
den lépését városa iránt érzett lán­
goló szeretete vezette, aki szemtanúja 
volt annak, hogy Kovács József mily 
rengeteg időt, munkát szentelt e város 
ügyeinek vezetésére, aki szemtanúja 
volt annak, hogy minden, az ö kezén 
megfordult dologban mily sértetlenül 
győzőt a város érdeke, aki szemtanúja 
volt annak, hogy mennyi keserves 
küzdelmébe került Kovács Józsefnek,

, éppen a mostani támadóival szemben, 
előbbre vinni e várost egy-egy lépés­
sel : az érzi egész igaztalanságában, 
egész megdöbbentő méltatlanságában 
az öt ért rágalmakat.

Mondják, a szenvedésekben lel­
kileg nőnek az emberek. Megnőnek a 
támadásokban is. Kovács József sze-

A Jótett.
{Románból.)

A gyilkos rátámadt az emberre:
— Pénzem nincs, de az életemet

boncoláskor felfedezzen egy ismeretlen or­
gánumot.

Á vicclap szerkesztője pedig elmé 
sen megjegyezte :

— Ha a szakácsnő nem ölné meg a 
csirkét, mit ennénk ? Ha a mészáros meg

odaadom. Ha te ideadod a halált, a ;eg- nem ölné az ökröt, ugyan miből főznénk 
nagyobb jót teszed velem. Vedd el az jevest ?
életemet. j Az esküdtek elképedtek, az ügyész

Es a gyilkos megölte az embert idühösen levágta a corpus juris-t, a gyit
, A gyilkost elfogták s a tárgyaláson jkog röhögött, az elnök pedig csendet pa- 

rászólt az elnök : I ranosolt.
Miért ölte meg azt az embert ? — Nehogy azt higyjók az urak,

hogy a törvény jót akar tenni, ón ta­
nácslom, hogy tegyünk rosszat a gyil- 
kosBal.

— Igen, — folytatta az ügyész —• 
ha lefejezzük a gyilkost, ezzel, szerinte 
jót teszünk vele De uraim, — jegyezte 
meg az ügyész fényes judioiummal — ha 
rosszat teszünk vele, úgy a törvény szel­
lemével teszünk jót. Tegyük a legrosz- 
szabbat a vádlottal szómban. A halál jó 
tétemény. De az élet bűntett • • • Adjuk
vissza neki az életet 1 Nem-e ez a leg-

A gyilkos elmondta. Az elnök elsáp- 
padt a dühtől ;

— Nem elég, — szólt az esküdtek­
hez — hogy ez az ember gyilkos, de még 
8 le‘ke is gonosz.

— Kát lehet jót tenni valakivel, ha 
Megölöm? — kezdte a vádbeszódét az 
Ügyész.

És erre a hallgatóság közül közbe-’ 
szolt egy tanár:

— Ha a feleségemet meg nem ölték
'0|na, akkor városunk tudós tanára el-,------ 9
ssett volna attól a dicsőségtől, hogy a súlyosabb büntetés, uraim?

Myionégí kályhák, karácsonyfa álványok, 
korcsolyák, praktikus karácsonyi ajándékok

mélye ezek alatt az igaztalan táma­
dások alatt nőtt e város polgárságá­
nak a szemében. Mert mindenki érzi, 
hogy Kovács József hatéves működé­
sének leteltével nem támadásokat, rá­
galmakat érdemel, hanem elismerést, 
meleg, lelkes és tiszteletteljes elisme­
rést. De érdemel ennél többet is : cso­
dálkozást Mert Kovács Józsefnek pol­
gármestersége alatt kétszeres munkát 
kellett végeznie. Ezért két részre is 
kell osztani a munkálkodását.

Az egyik — és ez volt a nehe­
zebb, örökösen szembe kellett száll­
nia mai támadóival, akiknek egész 
tevékenysége abban merült ki, hogy 
minden ügyet elodázzanak, halogas­
sanak. Közgyülésrőt-közgyülésre, bi- 
zotlságról-bizottságra egyebet sem tet­
tek ezek az urak, mint hogy minden 
ügyet levegyenek a napirendről, hogy 
minden felvetett eszmét agyonüssenek, 
A ciniz itusnak a legszélsőbb foka az, 
mikor ezek után a város haladásának 
kerékkötői hányják a polgármester 
szemére, hogy Debreczen város el­
maradt.

Kovács József működésének egyik 
felét ez a küzdelem töltötte be. Óriás 
erőt, óriási kitartást igényelt ez a harc 
és mindennek dacára volt ereje, ideje 
és kedve arra, hogy a város tulajdon­
képpeni vezetésében, fejlesztésében egy 
egész emberként álljon helyt.

Áz esküdtek elragadtatva kiáltották:
— Brávól Brávó 1
Aztán az elnök szólt:
— Vádlott, m eskúdszók felmenti 

ónt 1 Bevesszük azonban az esküdtek azun 
véleményét is a jegyzőkönyvbe, hogy ez­
zel világosán meg akartuk ónt büntetni, 
rosszat akartunk öanel tenni ’ . . Ha 
azonban még egyszer gyilkolni fog, s 
csupán azért, hogy rosszat tegyen vala­
kivel, irgalmatlanul leütöttem a tejét. 
Mehet . . .

á gyilkos pukeddt csinált és elment. 
Az ügyész gúnyosan rázogatta a fejői. 
Két esküdt a sarokba bujt s félve mo­
tyogtak :

— Súlyos büntetést kapott 1 ... Bor­
zasztó I . .

Jusztiozia istenasszony szobrán pe­
dig egy veréb kezdett csipogni s az 
ügyész dühösen szólt a szolgának :

— Hogy került ez a veréb a szo­
borra és miiyen szemtelenül jár a szája 1

Az istenasszony azonban kőből volt 
és nem kacagott.

Tóth Gyula
Debreczen, Városház sarkán
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Kovács József polgármester hat 
éves működésén végigtekintve, konsta- » 
tálni kell, hogy ez alatt az idő alatt 
nagy és modern alkotások történtek 
Debreczen város érdekében, úgy kul­
turális, mint gazdasági téren.

Élénk emlékezetében van még e 
város közönségének, hogy e hat esz­
tendő alatt történt az egyházi és isko­
lai segélyek közmegelégedést keltő ren­
dezése, tiz tanyai elemi iskolának, 
gazdasági ismétlő iskolának s az iparos- 
iskolának felépítése, a muzeum fej­
lesztése, e ciklus eredményei közé tar­
tozik továbbá a közművelődési palota 
kivívása, az európai nívójú bábaké- 
pezde és lelencház felépítése és ezen 
ciklus gyümölcse lesz a debrtczeni 
egyetem létesítése is.

Kovács József polgármesterségé­
hez fűződik két nagy s modern alko­
tás : a villamos világítás és a vízveze­
ték-csatornázás müve is.

Erre a hat esztendőre esik a 
debreczen sámsrni vasút kiépítése, a 
világítási hálózat nagyszerű kifejlesz­
tése, a házipénztár jövedelmeinek cél 
tudatos fokozása és ennek a ciklus­
nak az eredménye számos jótékony 
hatású szabályrendelet megalkotása, 
melyeknek felsorolása felesleges is.

És erre a működésre mondják, 
hogy eredménytelen. Es Kovács Jó­
zsef polgármesterre mondják, hogy 
nem fejlesztette Debreczent.

Ha nem tudnók, hogy kik azok, 
akik ezt mondják és ha nem volnánk 
tisztában ezeknek az uraknak az in­
tencióival, kétségbeesve kellene e vá­
ros polgárságának fülébe harsogni : 
Hát érdemes ebben a városban valaki­
nek dolgozni? !

De igy, ezeket a dolgokat is­
merve, mondhatjuk: érdemes. Mert 
az érdemeket a város polgársága ju­
talmazni tudja és jutalmazni fogja.

Donijával szégyenletesen meghamisította következik. Belépő dij személyenként 2 
tör,éneimet. Szói a válásból reformról, kor. Családjegy 3 személyre 4 kor. Egy

az annexióról, a kormány klerikális baj tombola jegy 50 filler, az estély 8 és fél 
landósígairól, támadja a níppárto;, s ha-|órakor kezdődik, 
tározati javaslatot nyújt be, mondja ki a ----------------------

?9u. jL?!Ä 19 református egyházi tisztviselők
szükségesnek tartja és u.asitja a kor­
mányt, hogy ebben a tárgyban törvény- 
javaslatot terjeszt zen be. (Helyes é< 
és zaj.)

Ezután Roics Milán beszólt hor­
vátul.

A bankkérdés.

fizetésrendezése.
Éress Lajos köszönőlevele.

A presbyterium gyűlése
A debreczeni református egyház va

Viharok a jegybank miatt.
A képviBelőh&a ülése.

Az appropriációs javaslat tárgyalása 
tő alkalmat szolgáltatott a Házban, hogy 
az önálló magyar jegybank felállítása ér­
dekében erősen meginterpeláiják a kor­
mányt Bozóky Árpád bizalmatlanságot 
szavazott, Batthyányi Tivadar pedig asz- 
szisztált, melléje Az[ü ósrő, az alább tudó­
sítást adjuk :

A mai ülésen Justh Gyű a elnökölt, 
aki bemutatta Dachon Öd'in mandá­
tumát.

Az appropi.áciős javasla nak Peschka 
Miklós (alkotmanypárti) volt az első szó­
noka. aki az adóhivatali tisztviselők hely­
zetére hívta tel a Ház figyelmét

As appropri&ció.
Bozóky Árpád : Bizalmatlan a kor 

mány iránt, mely megcsalta a választó 
kát, fölemehe a k"ótat, rósz kiegyezés 
kötött, fölemelte a tiszti fizetéseket s a 
osászárjubileum ügyében elfoglalt állás

Batthyányi Tivadar gróf : Bozóki sárnap délelőtt 11 órakor tartotta meg 
határozati javaslatára reflektál. Chztja az ü ósót az egyház tanácstermében. Az 
Bozóky álláspontját, hi z Kossuth Ferenc elnöki széket a világi részről Simonffy 
is kijelentette, hogy az önálló bank párt Imre főgondnok, egyházi részről pedig 
ján all Dicsőfi József töltötték be.

Hoffmann Ö.tó : Miért nem jelen- Az elnöki megnyitó után Somogyi 
tette ki Wekerle is? (Zaj) Pál főjegyző felolvasta Erőss Lajos pus*

Sümegi Vilmos: Csak ti akarjátok péknek a presbyteriumhoz intézett le- 
a bank kérd éit ? , veiét.

Farkashr.zy ős Molnár Jenő : Igenis, ErŐBS Lajos püspök meleghangú le- 
mi akarjuk! (Naí'y zaj.) vóibm köszönte meg a presbyteriumnak

Batthványi Tivadar gróf: Éppen ezért egyhangú bizalmát, mely őt a megürese- 
kijelenti, hogy a határozati javaslat nem dett leik őszi állásra meghívta. Kérte a 
időszerű (Natry zaj.) pr- sbyteriumot, hogy együttérző, test-

Molnár Jenő : Ei mégis disznóság. óries egyetértéssel segítsék őt elő mun- 
(Zi j.) kájának elvégzé ében.

Elnök : Figyelmezteti Molnárt, hogy Azután a tisztviselők és alkalma­
im nem viselkedik csendesen, kiadja a zottak fizetósri nde ése került tárgyalás 
mentelmi bizottságnak (Nagy zaj.) _ alá. A javaslat tárgyalását hossszu vitat- 

Hoffmann Ottó : Adja ki a bankbi- kozás előzte meg, amely arra irányult 
zoUságnak. (Zajos derültség.) hogy az ügyet vegye le a presbyterium

—. , a napirendről.
Bizalmatlanságot Ebben a vitában Juhász Ignáoz,

Batthyányi Tivadar gróf: A törvény- Sinka Sándor szólaltak föl, akik az ügy­
tisztelet kívánja ne eg, hogy a bankbizott uek a napirendről való levételét kívántát, 
ság várja be az osztrák-magyar bank ké Az ügyvédi fizetésemelésnél Jáno>i
résének benyújtását a bank szabadalom Zolián szólalt fel, aki rámutatott arra a 
megújítása dolgában. Amíg ez nem tör.é- körülményre, hogy az ügyvédi fizetés 65 
nik meg, ildomtalannak tartja Bozóki^ ha százalékkal, mig a többi tisztviselők fize- 
tározati javaslatának elfogadását. Ezzel hés 20—25 százalékkal van felemelve, 
megsértenék a bankbizottságot (Nagy | Jánosi még az iskolaszéki jegyzői 
derültség) s ha őt a Ház már most uta- állásról emlékezett meg, akiknek a szá 
sitgatja, leköszön állásáról, (Derültség és mára íemmifóle dotációt nem vettek fel a 
mozgás.) Kéri, adják ki Bozóky inditvá- javaslatba, pedig az iskolaszék! jegyzőkre 
nyát a bankbizottságnak. (Zaj.) sok nagy, üdvös munka vár. — Inditvá-

Elnők: Az ülést tiz percre felfog- nyozza, hogy ideiglenesen évi 200 kort 
geszti. szavazzon meg a gyűlés az

Ssünet után. jegyzőknek.
Szünet után Wekerle Sándor mi- A javaslatot azonban a presbiteri

niszterelnök válaszol Polónyinak. A kvóta gyűlés nem fogadta e . •*? ®nt . , . 
emelést - úgymond - nem lehet úgy I “«y®k tárgyalása után az ülés véget is ért.
fölfogni, mintha azt a bankkórdésnek ál­
dozták volna föl. Válaszol az annexió 
dolgában felhozott vadukra s azzal fa 
jezte be a beszédet, hogy Polónyi, ha 
most miniszter lenne, bizonyosan máskép 
kezelné a szót.

Polónyi arra kérte a Hizat, hogy 
válaszát holnap elmondhassa.

Apponyi beterjesztette a kongruáról 
szóló javaslatot.

Az ülés két órakor ért véget.

EGYLET.

A Csokonai-kir vendégei.
Ábrányi Emil Debreczenbsn-

A keddi felolvasó ülés műsora
Nagynevű, érdemes vendégeket fo­

gad holnap, kedden a Csokonai-kör és 
vele együtt Debreczen városa. Ábrányi 
Emil, egyik legnépszerűbb költőnk érke-

__ . zik kedden délben közénk, hogy a Cső
A Kossuth dalkör Sylvester- konai-kör délutáni felolvasó ülésén újabb 

estélye a dehreczeui Kossuth dalkör müveivel gyönyörködtesse a debrecz 
december 31-én Kőkert Gusztáv karnagy müveit közönséget és hogy este mog- 
vezetése és Vei es Tóni zenekarának köz nézze a színházban Byron Manfrédjét, 
remüködése mellett a .Bika" szállód* fordított magyarra. A Csokonai-
disztermében tartandó tombolával egybe ;, , „ . . „„„„v-vai ecv
kötött Sylvester esti zártkörű dalestéiyt kör felolvasó asztalánál a 
rendez, a következő műsorral : 1 Nyi- régi ismerősét is viszontlátja maja a 
tány. Előadja Veres Tóni zenekara. 2. zönsóg, Pröhle Vilmos dr. kolozsvári 
Édes apánk, Kossuth Lejos. Szentirmay eRyetemi magántanárt, ezt a ritka nyelv- 
E -töl, előadja a dalkör. 3. Rajnai ut „Vi lliohh™n a Kaukázus föid-Beschnit'ől. Előadja a dalkör. 4. Országos h®be,8Ó«et’ akl uJ»bb“n a
bordal. Therntől. Előadja a dalkör. A Jét, népeit és nyelveit tanulmányozza.
hangverseny után tombola, azután tánc I Ábrányi Emilt holnap délben a

hogy miként vegyen karácsonyi ajándékot, hogy nekalljen sok pénzt eprsz'f’:d
MaHAá im üt* JlA kiadni miután csekély havi részlet fizetésre vehet minndenimü fegyvereké
■MIMlx iTlIl 111HI« fi In mof nokat hangszereket, fényképező gépeket, látcsöveket és valódii Me 81 SllUSw Ilii#» UUIlUIÜ kályhákat, a minták láthatók Sohvarts féle pipa üzletben a J^r®.sbn • a

• szemben. — Levélben! meghívásnak eleget teszünk. — Discrótíó biz
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; netársulatnak és a Csokonai-körnek egy-egy ivektől, dermesztő hidegben teljesítenek 
tű dötísóge fogja várni a vasútnál és az j hóz haíárőrszolgálatot. 
illusztris vendéget a város kocsiján hoz j A magyar társadalom nem gondol­
ok be mint Debreczen város vendégét.1 a fcl,f1°8ÓAdá? Lnélkül e közülünk messze 

. ,.«1 nilzu irxrr.lv ianín.n.L Ielkerült véreinkre és miután édes hazánk 
A város részéről Ofaft 1Károly tanácsnok,. más városainak nyomán városunk kötön-
a színtársulat részéről Zilahy Gyula igaz -! sége is megmozdult az irányban, hogy 
gató fogadjuk. Boszniában lévő fiaink szomorú karácso

A kör felolvasó ülésének, amelyet 
délután 5 órakor a Royal-szálló nagy 
termében tartanak meg, a következő a
mUS i. A vendégek üdvöz’ése 2 A kara- 
osáj föld és népe. Uii képek; irt« és fel­
olvass: dr. Prőhle Vilmos, egyetemi m. 
tanár, a Csokonai-kör tagja. 3. A magyar 
nyelv. Irta : Ábrányi Emil; s avulja: Hu- 
zella Irén, a városi színtársulat művész­
nője. 4. IJjabb müvek ; v< rs és próza 
Irta és felolvassa: Ábrányi Emi, a Kis­
faludy és Petőfi-társa ág tagja.

Á Csokonai kör nagyrabeesült ven­
dégnek a tiszteletére társasvacsorát is 
rendez, amely a színházi előad is után a 
kaszinó éttermében fog végbemenni és a 
melyen jelen lesz Ábrányiné Wein Mar­
git, a budapesti Operának volt hires éne­
kesnője is.

Karácsonyi ajándék.
Zára, december 13. Nardeili hely­

tartó felhívást bocsátott ki aziránt, hogy 
a dél dalmáciai határon lévő katonaság 
számára karácsonyi ajándékot gyűjtsenek.

Debreczenleb gyűjtenek 
a boszniai bakáknak.
Az úri kaszinó mozgalma.

Felhívás a váron közönségéhez
Nincs ugyan bábom, de itt van a 

tél s a Boszniába vezényelt bakának, aki 
most kettőzött éberséggel és éjjel-napp 1 
végzi az őrjárati szolgálatot, az ily ke­
mény időben teljesített kötél sség háború­
val ér fel. S a téllel együtt közeledik a 
karácsony is, mely ragyogó és ajándék- 
osztó karácsonyfa, meleg kályha és terí­
tett asztal mellé gyűjti baráti és rokoni 
körével együtt a családot.

A debreczeni úri kaszinóból tegnap 
egy értekezletből kifolyólag, egy kedves 
jótékonysági mozgalom indult, mely nem­
csak gyűjtés és aláírás íoly ár>, hanem 
egyénileg és önállóan is, karácsonyi meg­
emlékezésül, oly tárgyakat (bor, szilvórium, 
kávé, tea, rum, szalonna, sonka, sült bus, 
szivar, dohány, édes tészta, stb.) ami a 
poszton álló katonának kedves, u ána akar 
küldeni a Boszniába vezényelt bakának, 
magyaros jószivből, vendégszeretetből, 
mely olyanokat vendégei ilyenkor, akiket 
vendégül senkisem hívhat.

A debreczeni úri kaszinó Weszprémy 
Zoltán főispán, Marenzi Ferencz gróf tá­
bornok, Kovács József polgármester és 
Kovács Uyula alispán aláírásával az 
alábbi felhívást bocsáj tóttá ki.

Felhívás Debreczen sz. kir. város 
és vidéki közönségéhez

Karácsony jön; boldog családi érzé­
sek gyuínak ki a szivekben. Hóból, köd­
ből, suhogó szélvészből meleg, boldog ka­
rácsonyeste, karácsonyfák színes gyertya­
fénye hívogat bennünket.

S amig mi várjuk jóleső remény­
ijei, hogy a karácsonyi magasztos, édes 
érzések átmelegitsők lelkünket, — addig

nyát, elviselhetővé tegye, e mozga'om 
élére egy vegyes polgári és katonai bi 
zottság el ott.

Debreczen és vidéke hazafias népe 1 
E bizottság nevében arra kérünk te­

hát titeket, fogadjátok szívesen törek­
vésünket, hogy a Boazniába vonult kato­
náinknak küldendő karácsonyi ajándékra 
gyüjtheasünk ; fogadjátok szívesen gyűj­
tőinket. és áldozzatok e nemes, ember­
baráti és hazafias célra

Kelt Debreczen, 1908 évi deozem- 
bér hó 14-én.
Weszprémy Zoltán, gróf Merenzi Ferenc, 

főispán. tábornok
Kovács József, Kovács Gyula, 
polgármester. alispán.

Gyűjtünk-. 1. Pénzadományokat 
gyüjtőiv. k utján. 2. Meg nem romolható 
élelmi és élvezeti cikkeket (kávé, cukor, 
thea, rum szivar, ezivarka, dohány, azon­
kívül meleg alsőruha stb, stb), mely 
adományok f hó 17 én délelőtt 9 —12 óráig 
és d. u. 3—5 óráig a megyeházán adan­
dók át. A kihez a gyüjtőiv az idő rövid 
sége miatt nem jut el, pénzadományát 
szíveskedjék posta utján vagy személye­
sen a főispán titkári hivatalához el­
jutatni.

Gbüjtő iveket adnak át a debreczeni 
hölgyeknek s igy már a gyűjtés sikere is 
biztos tva van. Egyébként, vasárnap 20 án, 
eaész nap a főtéren, gyűjtő per. ely lesz 
felállítva

Intim történetek.
*

A balkáni események.
Megszűnik a bojkott.

A megegyezés utján.
A mai nap ismét békés híreket ho­

zott. A legfontosabb az, hogy nagyköve­
tünk és a porta között megindultak a tár­
gyalás k és hogy a török kormány leg­
alább hivatalosan fellép a bojkott ellen. 
— Tegnap és ma a következő táviratokí t 
kaptuk :

A megegyezés utján.
Konstantinápoly, december 13. Palla- 

vicsini őrgróf osztrák-magyar nagykövet 
ma meglátogatta a nagyvezért és a kül­
ügyminisztert és megkezdte a tárgyaláso­
kat a portával való megegyezés iránt 
Bosznia és Harozegovina annexiója tár­
gyában.

A bojkott ellen.
Konstantinápoly, december 13. A 

mai minisztertanács szigorú intézkedést 
határozott el abból a célból, hogy a vám­
hivatalokat eltiltsa a bojkottban való rész­
vételtől.

Miiovanovios kitüntetése.
Belgrád, december 13. Péter szerb 

király dr. Milovanovies külügyminiszter­
nek a szerb ügyért kifejtett érdemeinek
különös elismeréséül az I. osztályú Fehér 

erzeseK átmelegitsők lelkünket, — »«u.« “u „Jnmínvmtafiaink Boszniában, távolt a szerető szí- Sae rendet adományozta.----------

A szép asszony, a tanár ur, a 
hotelszoba, a diák és a frakk.

*

Mielőtt belefognánk ezen történet el • 
mondásába, szükségét érezzük annak, hogy 
a fent álsorolt fogalmak, vagyis a szép 
asszony, a tanár ur, a hotelszoba, a diák 
és a frakk egymáshoz való viszonyát tisz­
tázzuk. Tesszük pedig ezt Morál őfelsége 
nevében, nehogy a nyájas, sőt a nem nyájas 
olvasó is, tendenciózusan kapcsolja össze a 
fogalmakat, p-Idául, nehogy a szép asz- 
szony, a tanár ur és a hotelszoba szerep­
lésinek idő-, cselekmény- és térbeli egy­
séget tulajdonítson.

Vagyis, hogy világosabban és mér­
tanilag fejezzük ki magunkat, a szép asz- 
srony és a tanár ur nem olyan kid egyenes 
vonal, amelyek egy pontban : a hotelszoba- 
pontban metszenék egymást. Ők ebben a 
történetben két egymással párhuzamosan 
haladó vonal A tanár ur. mint egyenes 
vonal, nem tiltakozott volna ugyan, ha a 
Sors, e nagy sritmotikus, a párhuzamos 
vonalakból egymást metsző vona akat al­
kotott volna, dohát a szép asszonynak a 
hotelszobához «bszolut semmi köze nincs. 
Van ellenben szomorú köze a hot elszobá­
hoz egy diáknak és egy frakknak, vagy 
hogy helyesebb sorrendben fejezzük ki 
magunkat, a frakknak ős a diáknak, mert 
egy frakk mindig nagyobb ur, mint egy 
diák. Ezt pé'dázza a mi történetünk is.

A tanár nr, mint menyié.
A történetünk színhelye az izraelita 

nőegylet bűbájos bős nyák bálja, mely va­
sárnap éjjel zajlott le a Bikában.

A bálban többek között láncolt egy 
elegáns frakk is. A frakkban egy jóképű, 
megtermett diák. A frakk és a diák pom­
pásan simultak egymásra és simultak egy 
bájos bakoshoz egy forró boszton ürügye 
alatt.

A diák, aki hivatásához képest, sze­
relmes volt a bájos bakfisba, szomorúan 
gondolt arra hogy mihelyt a boszton vé­
get ér, a hadsereg valamelyik képviselője 
bizonyára elszakítja tőle a bakfist, mert a 
a bakfisok csupán szerelmesek a gimná- 
zistákba, de a hadsereget imádj áK.

Arra tehát el volt készülve a diák, 
hogy az ideáljától elszakítják, arról ellen­
ben, hogy költői nyelven szóljunk, halvány 
dunsztja sem volt, hogy a frakkjától is 
elválasztják.

Pedig elválasztották, sokkal hama­
rább, mintsem álmodni merte volna. Éppen 
annak a pontnak a fejtegetésénd tartotta 
szerelmi vallomásban, hogy agyonlövi ma­
gát, ha egymáséi nem lesznek mikor le-

Karácsonyi vásár alkalmával
120 cm. széles szóvet 38 kr. 140 cm. széles 
loden kelme 95 kr. raktáron levő czikkek ezen 
o'csó árakhoz mérten jön eladásra bocsáj tva
Asztalos József czégnél Kossuth-utcza 4.
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csapott a menykő. a menykő a tanár ur 
vo.t, történetünk szimpátikus diákjának 
egyik tanára.

A menykő felveszi a frakkot.
A tanár ur a B ka kávéházban hall­

gatta a zenét, mikor éjjel 12 óra tájban 
értesült arról, hogy a Bika díszterme tele 
van szép asszonyokkal. Mint nagy észté 
tikus, elhatározta, hogy megszemléli a 
hölgyeket. Úgy is történt. Felment egy 
üres páholyba és onnan nézegetett lefelé.

Egyszerre azonban úgy érezte ma­
gát a tanár ur, mintha kezdene kibújni a 
saját bőréből. Ennek a különös érzésnek 
pedig az volt az oka, hogy a tánoolók 
között meglátott egy asszonyt, egy fekete 
szemű, ébentahaju, bájos kis baba-asz-
szonyt.

A tanár ur erre elővette a notiszát 
és kiszólitotta önmagát — a tettek me­
zejére. Hogy rövid és velős legyek, a tanár 
ur feltette magában, hogy megismerkedik 
az asszonykával. Igen ám, de zöld koo 
kás ruhában volt. Ilyen öltözékben pedig 
nem állíthat a hóditóan elegáns asz- 
szonyka elő.

Ekkor került a tanár ur szeme elé a 
tanítványa, a mi szimpatikus diákunk. 
Én, nyájas olvasó, nem fogok sokat ker­
telni, hanem elmondom röviden a lesújtó 
valót: a tanár ur átvette a menykő szere 
pét és lecsapott a diákra. Magához intette 
ős azt mondta neki, hogy kövesse. A diák 
követte. A tanár ur kinyittatott egy ho­
telszobát és kibujtatta a frakkból a diá­
kot. ö maga pedig levetette zöld kockás 
ruháját és msgcserólték egymás ruháza­
tát. Ezután igy szólott a tanár ur :

— Nézze fiacskám, én most fel 
megyek táncolni, maga addig itt egy kis 
hasznos foglalkozást fog végezni. Itt van 
a „Római sírok" ei nü tanulságos könyv, 
olvassa meg, hány „a'-betü van ebben a 
könyvben.

A tanár ur erre felment a tánc­
terembe és fölkérte az asszonykát egy 
bosztonra.

A helyzet magaslatán.
Tragikus sorsra ju ott diákunk a 

sarokba csapta a „Római sírok." at és 
dühében, képletesen szólva, elkezdett fel­
mászni a falra. így mászkált a faion 
vagy egy fél óráig, miközben megette 
tartalékban levő egész epéjét.

Mikor aztán a tanár ur végleg nem 
akart visszatérni a frakkal a szobába, a 
diák egy keserű pillantást vetve a tü­
körbe, megindult zöld kockás ruhában és 
piros kockás méregben a bálterembe és 
leült a táncterem egyik sarkában.

A tanár ur ekkor már a helyzet 
magaslatán állott és a frakkot sajátjának, 
önmagát pedig végtelen boldognak érezte. 
Úgy annyira, hogy amint megpillantotta a 
diákot a sarokban, a zöld kockás ruhá­
ban, méltatlankodva szólalt meg :

— De barátom, hogy jöhetett maga 
fel egy fényes bálba zöld kockás ru­
hában ? 1 (—du)

!, az „itt ii
Nyilatkozat egy referádára.

Zöldy János levele.
Zöldy János ur, a Hazai biztosító 

részvénytársaság titkára s a kitűnő hege­
dűművész a következő sorokat küldte be 
hozzánk:

Tekintetes Szerkesztőség I
A helyben megjelenő „Esti Hírlap" 

hétfő esti száma beszámol a Bikában 
e hó 13-án délután megtartott jótékony 
cé u kabaretröl, melyben nagy csodál­
kozással olvastam, hogy én Debrecen­
ben „itt időző"-nek vagyok feltüntetve, 
holott már az egész ország tudja, hogy 
ón ez évi május elseje, azaz épen 10 
hónap óta vagyok, és ha isten é tét, 
még hosszú ideig akarok „itt időző" 
lenni. Ami a nevem után használt 
„cigányprímás" jelzőt illeti, nem mintha 
szégyenieném, hogy valamikor cigány 
zenekar vezetője voltam, de már a tör­
téneti hűség és az illető újság reputá­
cióját is érdeklő valóság kedvéért szi­
ves tudomására hozom az illető cikkíró 
urnák, hogy Debreozenben nem mint 
hegedűművész, hanem mint a Hazai 
bizt. r. t. titkára tartózkodom itt állan­
dóan, melynek tudomásul vétele után 
jelen soraim szives közlését tisztelettel 
kérve, maradiam a tekintetes szerkesz­
tőségnek

kitűnő tisztele tei 
Zöldy I. M. 

a Hazai b r. t. titkára.
Zöldy János úrral nem először esik 

meg az a kellemetlenség, hogy mikor ő 
jótékonycélu koncerteken föllép, hogy ér 
tékes művészetével előmozdítsa a sikert, 
egynémely lap referádájában különös el­
mekkel ruházza fel. Az ilyen dolgok 
könnyen maguk után vonhatnák azt, 
hogy ez a kitűnő művész elkedvetlened­
jék a nyilvános föllépéstől, aminek kárát 
csak azon jótékony egyesületek látnák, 
melyek koncertjein mindig készséggel mű­
ködik közre Zöldy János ur.

Jelen esetben azonban csupán téve­
désről van szó, mert mint az tisti Hírlap 
szerkesztőségőtől utólag értesülünk, sajná­
latos elírás folytán került Zöldy ur neve 
után az a néhány szó.

Ez előzdás az eTső kiosztás elsőrendű 
szereplőivel kerül színre. — Csókkirály 
Stojauoviis fülbemászó regényes operettje 
legközelebb őrdekess szerepváltozással 
kerül színre. Fallsen Miskát—Horváth 
Kálmán adja, ki már nagyban készül erre 
a szerepre.

Minden házi asszony

A Szamosl-Stefánial
hangverseny.

— December 16. —

A Zenekekvelők Körének sserdai 
koncertje

A Debreczeni Z mekedvalők Kórénak 
e hó 16 ikán tartandó hangversenye al­
kalmából nem lesz érdektelen egyet-mást 
Stefániái Imréről, erről a fiatal zseniális 
magyar zongoraművészről elmondani. Je­
lenleg 22 éves. Azt már említettük, hogy 
Berlinben Busoni tanítványa volt és 
ezelőtt másfél évvel az európai összes 
zongoraművészek előtt nyilvános verse­
nyen az első dijat elnyerte. Azóta be­
járta egész Európát, sőt a nyár folyamán 
Mexikó fővárosában 39 hangversenyt tar­
tott. A jövő év első két hónapjában 
Oroszországban 19, Angliában 18 kon­
certje lesz. Azután egy évre Amerikába 
megy, hova fényes szerződése van. Hoz­
zánk Becsből jön, ahol e hó 14 ikén, teg- 
n*n volt a hangversenye Burmesterrel 
együtt, kivel többek között a Kreutzer- 
sonátát is játszották, e hó vége felé pe­
dig a berlini filharmonikusok hangverse­
nyén játszik.

Érthető érdeklődéssel néz tehát a 
debreczeni közönség Stefániái Imre fel­
lépése elé. úgy, hogy a j ’gyek legnagyobb 
része Hegedűs és Sándor cégnél már a 
tegnapi uap fo'yamán elkelt.

A teljes műsor a következő:
I.

1. Brahms : Sonata F. moll op. 5. 
a) Allegro maestoso, b) Andante, o) 
Scherzo, d) Intermezzo, e) Finálé Stefá­
niái Imre.

2 a) Puccini: Ária „Manón“ ope­
rából, b) Saint Saens : Nagy ária „S ma­
son és Dalila" operából Szamosi Elza.

3 Schumann: C oroaval 1. Préarn- 
bule, 2. Pierrot, 3. arlequin, 4 Valse 
noble, 5. Eusebius 6. Fiorestan, 7. Co 
quette, 8. Répliqtie, 9 Papi'lor s, 10. A. 
SC H. — S. C. H. A. (Lütres dan- 
santes), 11 Caiarina, 12. Cüopin 13. Es­
trella, 14. Reconnaissance, 15. Pantalon 
et Colombine, 16 Valse allemande Pa­
ganini, 17. Aveu, 18 Promenade, 19- 
Pause, 20. Marsche des „Davidsbündler 
eontre les Philistins Stefániái Imre.

II. , „
1. Dobnányi: a) Rhapsődia bis 

moll, b) Riapsódia C dur Stefánia Imra-
2. a) Chaminade: Ecrin, b) Tar- 

nay : Tragédiák, o) Weingartner: Wenn 
schlanke Lilien Szamosi Elza.

3. Chopin : a) Nosturne F. dur, b) 
Etude F. dur, c) Nocturne F.s dur, dj 
Etude Ges dur, e) Polonaise As dur Ste­
fániái Imre.

III.
1. a) Mescagni: Ária a „Parasztne- 

cetilet" c. operából, b) Bizet: Habanera a 
„Carman" c. operából Szamosi Elza.

akkor cselekszik helyesen, ha liszt, kávé, thea és egyébb fü szer 
czikkeket az alábbi czégnél szerzi be, mert alig nyílt meg, mar 
is a legolcsóbb és legpontosabb bevásárlási forrásnak van^ ^ 
ismerve. Pollák Zslgmond, Hatvan-utcza 7. szám.

Mttsor :
Kedd Manfréd drámai költemény, a
Szerda Simone színmű újdonság. B
Csütörtök Simone színmű. C.
Péntek Három pár cipő énekes bo 

hózat. A.
Sombat Dollárkirálynő Operette. B
Vasárnap délután Trapezunti her­

cegnő Operette.
Vasárnap este Nines elvámolni va 

lója ? bohózat újdonság.

— A színházi Iroda jelentése.
Simoné premierje. Holnap, szerdán lesz 
Bruenx nagyhatású szinmüvének a bemu 
tatója. Ez előadás iránt rendkívül érdek 
lődés mutatkozik. Szombaton lesz 6-ik 
előadása az idény legnagyobb sikert ara­
tott operettjének a Dollárkii á/ynő-nek.

i. :W



2108, deczember 16. ÜEBRÉŰZKm EOGÖ&TLKä 03SAQ 6

2. g) Gluck Stefániái : Gavotte, b) 
Liszt: Valse impromptu, c) Liszt : Taran­
tella di bravura Stefániái In re.

A hangverseny pontben 8 érakor
kezdődik.

Az I. és II ik rész között 5 percnyi 
szünet. A zongora-kiséretet lbaoh látja el.

OJDl

különben azt a néma tragédiát, melye 
Berger Mérné úrasszony irt s konferál 
s melynek egyként kifoerástalan szerep ^. 
Karai Sándomé, dr. Szász Adolfné, -

A Debreczeni Független Újság 
jövő évi képes naptára.
A könyvtől öt erem ben már készen 

fekszik a Debreceni Független Újság 
előf zetőinek szánt ajándék : a jövő évi 
flsgy képes naptár. Egy külső for­
májára meglepően csinos, belső érté­
két tekintve pedig egy irodalmi szín­
vonalon állő, hatalmas, vaskos könyv. 
A fővárosi, debreczeni és vidéki irói- 
világ legjelesebbjeinek alkotásait sze­
reztük be, anyagi áldozatokat nem te 
kintve, egy csomóba. Az elmúlt évnek 
világi, országos és debreczeni esemé­
nyeit regisztráljuk színesen, de amellett 
hiteles pontossággal.

A Debreczeni Független Újság 
nagy naptára amellett kitünően sike­
rült fényképfelvételekkel kiséri a na­
gyobb eseményeket és hiteles, gon­
dosan összeállított címtárral van 
ellátva.

A nagy naptárt, mely 340 oldalra 
terjed, már szerdától kezdve küldeti 
szét kiadóhivatalunk s minden egyes 
előfizetőnk, kivéve akik fizetési hát­
ralékban vannak, pontosan meg­
kapja. A nagy naptárt, amelv a debre­
ceni karácsonyi könyv piacnak valósá­
gos eseménye lesz, szeretettel és tiszte 
lettel adjuk olvasóink, illetve eíölize 
tőink kezébe.

Uj előfizetőink is megkapják a 
naptárt.

zetötanár folytatja e’őadását a siketnémák 
oktatásáról és néhány növendékkel be- 
mutalja a siketnémák tanítását Az elő­
adás ingyenes s azt minden érdeklődő i ix»r»i oanaorne, ur. oz»o* *— ----T .
meghallgathatja. bay Mariska, Dörre Ilonka, Bogyó i *

- D«br.M.n1 ton&vnir A v6n. Schenk István, Dózsa u-Írlpbron Debre°*eni ta“4r®k ügycl / Géza, Bemer László voltak. Úgy hall uk. 
debreczeni kerületi tanári kör naey ér- hogy a kitünBen sikerült kabaré-délutánt
deklődés mellett tartotta meg szombaton közelebb megfogják ismételni 
délután deczember havi gyűlését a ref. _ debreesent nőipariskol» 
főgimnázium tanácskozó termében. Fel- fejlesitéee. a nőipariskola felügyelő-bi- 
olvasást Csűrös Ferencz dr. tartott a kö- zottsága e hó 12-én délután nagyon népes
népiskolai tanárok heti óraszámáról és cyölést tartott■ fe™ss"é “1“^!,í 
szoloálntl iíiniAr«! Trim„e«ei„ „ .vvu: réz úrnő elnöklete alatt. Először Kuoex optálati idejéről. Kimutatta a többi U,ébBt igazgatónő tette meg jelentését.
európai államok tanügyi viszonyai s ide- Az iskolába 96 növendék iratkozott be 
vágó intézkedései alapján, hogy a közép- az idén, amennyi méar sohasem volt az 
iskolai törvény megalkotói 1885 ben na- intézetben. A felügyelőbiznttság örvende- 
gyon helyesen jártak el a tanári szol- teser, vette tudomásul hogv Aemes Emma 

... . . ,. . , .„ ... , tanítónő, a rabamosó osztály vezetője,gálati idő és heti óraszám megállapításé- három hónapi párisi tanulmánvutjáról
ban s midőn a jelenlegi kormány mind- visszatért és december 1-én osztálya ve- 
kettő felemelésének gondolatával foglal-1 zetését ismét átvette. Legtöbb érdeklődés 
kozik, a tanárok szerzett jogát akarja fűződött a gyűlésen a hímző kereseti
meg csorbítani s az ország fontos kultu osztály továbbfejlesztéséhez, ™iul

... .. ,, . .. , . , , intézetnek ez ága tömegesebb külföldirális érdekeit veszély ezAeti ezzel. A fel- kirendelés e16tt áll A felüeryelő-bizott-
olv ásást a kör tagjai tetszéssel fogadták át érezvén az ügy kiváló fontosságát,
s azon óhajuknak adtak kifejezést, hogy Ráez Lajos dr. kereskedelmi, és ipar- 
a dolgozat a tanárság szakközleményében kamarai titkár szakszerit tájékoztatása
lásson napvilágot. Ezután Kardos Albert elhatározta, hogy 1909. janur
, * ,4. I** • .x . , , , , , kezdve az iskolán kívül is fogad fel mun-dr. tett előterjesztést a helybeli munkás- káankat) akiknek munkáit megfelelőeknek
gimnázium létesítéséről. A kör örömmel találja : azoknak pedig, akik a hímzést 
karolta fel az eszmét és kebléből Szabó elsajátítani akarják, külön órán ád okta- 
Márton dr Csürüi Ferencz, dr. főgimaá- tást hetenként párszor Kuhek Erzsé e
ziumi és Zalai főreáliskolai tanárokat igazgatónő, aki fáradságot ,V'm tudással 

,. .... ... , , ., szorgalommal, lelkesedéssel ős tudással
küldte ki az előkészítő munkálatokban törekszik az iskola emelésére.
való részvételre. Végül köszönetét fejezte _ A dohány term élők értekei- 
ki azon képviselőknek, akik a kultusz-1 |yte. A jövő év februárjában uj szabá- 
tároát tárgyalása alkalmával a középisko-hyOZ4Bt nyer a dohány-termelési és bevál
1/1 / J _ 1 1 1_      „ /I   ti. - 1  í _ 1     —       JL  At* 1 * / f   A   mmZ M A1 nnflA A/l /“\ ff fi k Q1

— A debre cseni lelkéeeválasa 
tál. A Kiss Albert halálával megürese 
dett debreczeni református lelkészt állásra 
meghirdetett pályázat határideje vasárnap 
járt le. összesen hét pályázat érkezett 
be a püspöki hivatalhoz, A pályázók név 
sora: Zih Sándor Berettyóújfaluról, Uray 
Sándor Debreozenből, M. Szabó Miklós 
Kiráiydaróozról, Ilyés Endre B -Újváros 
ról, Kovács János Debreozenből, Török 
Imre Kisújszállásról, Diószegi Mihály Ti 
szafüredről. A választás napját a legköze 
lebbi napokban tűzik ki.

— Hajdumegye novemberben. 
Hajduvármegye közigazgatási bizottsága 
ma tartotta meg Weszprémy Zoltán fő 
ispán elnöklete alatt, rendes havi ülését. 
A folyó ügyekről tett jelentések után az 
adózása tértek át. Az adózás a múlt óv 
novemberéhez képest kedvezőtlenebb volt 
Befolyt: egyenes adóban 358 369, had 
mentességi díjban 7.162, bélvegjövedék- 
ben 159 903 jogilletékben 42.140 díj- 
jövedékben 271, dohányjövedókben 152 154 
határvámjövedékben 20.312, fogyasztási 
és italadóban 23 074 korzna. A pénzügy- 
igazgató 1, a miniszter felhatalmazása 
kiapján 37 esetben adott fizetéshalasztást.

— A debreozenl Szabad Iskola
b&n, Simonffy utca 1/c szám alatt az 
ioarteslülec dísztermében holnap, kedden 
Jászai Viktor dr. közbejö'.t akadályok 
^'a't nem tarthatja meg előadását. E hó 
16 án szerdán este 6 órakor Oácsér ve-

lák érdekében szólaltak fel az ország 
gyűlésen.

— A debreoxeni adókivetés. Á
város területére alakított egyenesadóki 
ve 6 bizottság ma, hétfőn folytatta ülé­
sét, tárgyalás alá vette s megállapította 
a kivetési lajlsrom 4330. tételétől a 4389 
tételig foglalt vendéglős, ital mérő, dohány­
árus kávés, szállodás, bélyegárus, sörel- 
árusitó, élelmikereskedő, katonai cikkek 
árusa, kantinos, saját termésű borárus. bo- 
dogás és hideg ételárusok kereseti adóté­
teleit. A kivető bizottság holnap kedden 
folytatja ülését s tárgyalás alá kerülnek 
a kivetési lajstrom 4390. tételtől a 4469. 
tételig foglalt zöldsógárus. kenyér, pereo- 
sütók, mró, koszorú, libakertes, gyümölcs, 
kajäcs, lyuk, cukorka, tejföl, alma, hurka 
kofák, libakoppasztő, hujbe’i árusok kere­
seti adótételei.

— Uj »Ikapitány Hajdúszoboszló 
ról jelenti tudósítónk, hogy a város kép­
viselőtestülete ma délelőtt tartott közgyű­
lésén töltötte be az alkapitányi állást. E 
tisztségre Jókay József rendőrségi Írno­
kot választotok meg. aki több mint húsz 
óv óta tisztviselője Hajdúszoboszló váró- 
sáot'k*

A nőegylet kabaré előadása
A jótékony nőügyiét, vasárnap délután 
kabaré előadást rendezett a Bika díszter­
mében, mely zsúfolásig megtelt Debre­
cen legelőkelőbb közönségével. Az egyes 
müsorszámoknak általános, nagy hatása 
volt. Különösen tetszett a Zöldy Marci 
gyönyörű, érzéssel telt heged ‘.játéka, Dörre 
Ilonka ügyes szavalata s Debreczeni Je- 
riőaó finom, sokszínű kupié előadása. A 
piéco de resistance, az a Biedermeyer- 
stilusu énekszám és csoporttánc volt, 
melyben Ozory Vilma. Somossv Kataün, 
Uher Amtidíl, Latinovits Edit, Géresi Er­
zsié, Kovássv Eszter, Bay Katica, Sza- 
lav Márta, Szabó Anna, Tüdős Ilona, 
SziO yi Hona és Várady Rózsika ur- 
leányok ügyeskedtek A Hajnal Artúr 
énekszámait is lelkesen tapsolták, nem

tási eljárás. Az uj szabályzat módozatait 
Kovács Gyula alispán, mmt a hajdume- 
eyei gazdasági egyesület elnöke, az érde­
keltekkel személyesen kívánja letárgval- 
tatni. E célból december 27-ére a megyei 
székház tanácskozó termében a megyei 
dohánytermelőket értekezletre hívta ö*z- 
sze. Az értekezlet előadója Dávidházy 
Sándor lesz.

— Földrengés Báosből táviratoz­
zék: A os. k'r. meteorológiai és gQod'na- 
mikai központi intézet szeizmoorafi'-ui ké­
szülékei tegnap délután mmteerv 8000 ki­
lométernyi távolságból erős főldrensrést 
jeleztek Kezdete 2 óra 5 perekor 0 25 
rom. maximális ingakilengés mellet leg 
nagyobb intenzitása 2 óra 32 perckor, 
vége bárom és fél órakor -mit.

— Elhalaestott hangverseny.
A Zenekedvelők Társaságának veze'ff- 
Bégé tudatja tagjaival és a nagyközön­
séggel, hogy a felmerült okok miatt f. 
hó 18 ra hirdetett hangversenyét elhal asz • 
tóttá. Az estély uj dátumát a napok­
ban nyilvánosságra hozza a művészi bi­
zottság.

— A vőlegény tragédiája. Haj- 
dubadházon az elmúlt éjjel nagy szeren­
csétlenség történt. Egy fiatal ember, aki 
néhány nap múlva az oltárhoz vezette 
volna aráját, vigyázatlanságból mellbe 
lőtte magát, s most súlyos betegen fekszik. 
Szakács Bálint hadházi lakos kiszolgált 
katona nehány nap múlva esküdött volna 
örök hűséget arájának Ceglédi Eszternek. 
az elmúlt este a menyasszonyánál volt. 
Éjfelig ott töltötte az időt s hazafelé 
ment. Amikor kiért az utcára, hogy va­
laki meg ne támadja, elővette revolverét. 
Kihúzta belőle az elzáró-szeget s a csö­
vet maga felé fordítva, megigazgatta a 
töltényt. Amint a szeget húzogatta, a 
revolver egyszerre elsült s a legény mel­
lebe fúródott. Az orvot véleménye szerint 
állapota nagyon súlyos, bár bíznak élet­
ben maradásában.
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Éviké : Én már tudom mit kapok 
karácsonyra! i

Ibolyka : Oh talán játékra vágyói ?
Évike : Nem I Éu egy szép könyvet i 

kapok, csak annak van előttem becse. 1 
Tudod 1 A Hannathy antiquariumban 
Füvészkert u. 14. alatt gyöm örii dísz-! 
kötésű képes,- mesekönyveket, Zsoltárokat, 
imakönyveket, bélyeg , képes ap , és em- 
lékalbumokat láttam bámulatos árleszál­
lítással, kis anya ott fogja vásárolni. |

— Karácsonyi és újévi ajándé-; 
kok képeskönyvek, ifjúsági iratok, levél­
papírok. emlékkönyvek, stb s b. óriási 
választékban igen olcsó árakban kapha­
tók Hegedűs és Sándor könyv és papir- 
kereskedésében Kos‘wh utca 11. Óriási 
választék gyönyörű karácsonyi és újévi 
levelezőlapokban. Kérjük a kirakatainkat 
megtekinteni. Telefonszám 54.

— Olla a legjobb gummi különle­
gesség egyedüli raktár Sebőn Sándor 
keztyü, kötszer és orvosi műszertára.

— Meglepő karácsonyi ajándé­
kok, u. m. faégetési tárgyak és készülé­
kek, olaj és vizfestészeti dobozok. Dobo 
zos levélpapír különlegességek, asztali 
tenlatartók, csinos képek rámában. Leve­
lezőlap és fénykép-albumok. Emlék és • 
naplókönyvek, valódi aranytöltő tollak, j 
legfinomabb angol és solingeni zsebkések, 
legolcsóbb árakban kaphatók: Tbaisz 
Arthur papirnagykereskedésében, „Bika“ 
szálloda mellett.

— Téli keetyülnket Sebőn Sán­
dornál szerezzük be Uebreezen Piacz-u. 
12. szám. (Stenczinger ház )

— Kugler cukorkák eredeti eső 
magolásban fél és 1 ggros eredeti fado­
bozokban, valamint színházi csomagokban 
kaphatók a Hegedűs és Sándor cégnél 
Kossuth utca 11. Naponta friss szállítmány. 
Telefon szám 54.

— Mesés szép gyermekjátékok 
és mindenféle karácsonyi ajándék 
tárgyak meglepő elosó szabott árak 
mellett kapható M ntze Henrik áru 
házában Kossuth u. 4. szám.

— Tündér szép franozia babák, 
baba ágyak, bútorok, konyhák, 
mindenféle állatok, kardok, puskák, 
hintó lovak, gőzgépek, vasutak, s 
számtalan szebbről azebb karácso 
nyi ajándék tárgyak mesés olcsó 
árban kapható Mentze Henrik áru­
házában Debreczen Kossuth u. 4. sz.

— Báli estélyekre lapos pliszé és 
remek álló gouveriroziás Csapó u. 63.

— Gummi különlegességek Győrfi 
Sár dór kötszerésznél Simonnfyn-. 2. sz. a.

— Karácsony előtt mi legyen a
cél ? Aczél antiquáriuma és papirkeres- 
kedése, ahol mindenféle ajándékkönyvek 
gyermekek és felnő tek részére, ugyszin 
lén gyönyörű diszlevélpapirok, emlék 
könyv k, kép -slap-albumok stb stb. mesés 
olcsón kaphatók. Tessék próbát tenni. 
Kérem kirakataimat megtekinteni Kará 
csenyi és újévi képestévé ezőlap újdonsá­
gok. Telefon 575.

— Nagy karácsonyi könyvvásár
Antaify Józsefnél Pi^cz utcza 44.

— Divatos őszi és téli Női és 
Leány t elölt őket. boákat, model ka­
lapokat csuk a Hajdumeaye legnagyobb 
Rózsa féle áruházban Kistemplonabazár 
lehet már mától kezdve olcsón vásárolni. 
Kérem meggyőződni! Legnagyobb raktár.

— A „Debrecxeni Leszámold
bank“ m sz. (Pihcz utc/a 49. főpostával 
szemben) olcsó kölcsönöket folyósít.

— Fatálcák, nikoltálcák, csoda ol 
C'ók a Budapesti Koronás Áruházban, 
Debrecen, Piac u. 7.

XüzgarKitosátgi»

Terménffázsde
„,k.0* B. desreeeeai blsamisyos ti virsli te *»<*» 

Hadmaxí, IW* december 14.
Készáru változatlan, határidők tiaié maga" 

sabban indultak szombati zárlatnál. Később ellanyi 
hullák.

1909. októberi bűze . . 11 10-- 11
1908. májúéi buti. . . —
i 909. áprilisi buti . 12 68.--.69

májusi rozs . — —
19C9 oktőbari son , 9.60 51
1909, áprilisi rozs 10.48 -49

októberi zab , , , . . -——

1908, májút! iá —
1909. áprilisi sah 8.71. -72
1909 titiju i teiíc>l 7.44--.45
998 • l!"si —

1908 szeptemberi leoeeri —

4809 augusztusi i>. •• •• .----- —

flz őszi És téli idény
újdonságai megérkeztek.

Divatos sima és mintás női ruha és ecyes 
blnzokra való szövetek, gvapju delainok
kis és nagy gyapjú kendők t zines mosó 
szövött és nyomott mintás barettetek, 
ütmetek, nagv választék női-, férfi- és 
gyermek harisnyákban, téli tricó, alsó 
ruhákban. Gyász ruhákra fekete gyapjú 
szövetek és mosó áruk nagyválasztékban 
beszerezhetők olcsó szabott árak mellett.

Nádadvary Lajos
divat-, vászon-, kézmii- ás rövidáruk

raktárában
Piacz-utcza Z8. széni, a Nagy-tőzsde mellett.

Kiadó üzlethelyiség.
vb. Ftildmann Cz. és Társa ezég által 
bérelt Simonffy-utcza 1. sz. alatt levő 
üzlethelyiség február hó 1 tői kiadó.

Értekezhetni alulírott ügyvédi iro 
dájában (Piacz-utcza 71. szám; a hiva 
talos órák alatt.

©r. Nyíri Ernő,
tömeggondnok.

LÁSZLÓ ZSIGMOND
állatorvosi rendelő

Irodája
nagy és kis állatok részére
Csapó-utcza 30. sz.

Telefon 558. aiám.

2153—1908. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir járásbíróságnak 

V. 1978/4—1908. számú végzése folytán 
közhírré tétetik, miszerint Nádasdi András 
részére 100 kor. tőke, ennek 1907. évi 
február hó 6. napjától s? ámítandó 5% ka 
maiai és az eddig összesen 23 korona 
80 Ml. perköltség erejéig 1908. évi junius 
hó 4-én biróilag íelüfoglalt és 916 ko­
rongra becsült bútorokból álló ingóságok 
1908. évi december hó 15 én délelőtt 
9 órakor kezdetét veendő és Simoi ffy 
ír. 32. sz. £. megtartandó nyilvános birói 
íWverés'-n a legtöbbet ígérőnek azonnali 
készpénz fizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is elfognak adatni. A árve­
rés íz összes kielégítésre jogosított vég* 
rnhijtatók javára elrendeltetik.

Debreczen, 1908. évi november 10.
Oláh Géza birói kiküldött

Karácsonyi 
ajándék tárgyakat 

bizalommal
jótállás mellett.

Halász N áiür
órás és ékszerésznél

lehet vásárolni.
Debreczen, Piacz-utcza 2<f. sz.

Fehérló-szálioda épület.

MOLIÉIFEHEHCZ Zádor Lajos Utóda 
női divatterméken

Debreozenben, Főtér, városház-épület.
Allcsalmi. vÄmak»’

f. é. decz. 31-ig bezárólag előnyős, mérsékelt árakban.
Csakis finom divatozikkek: úgymint 

Costüm posztók, valódi gyapjú, ruha és blouz szövetek, 
azines és fekete selymek.

Női és gyermek felöltők: 
valódi szőrme és plüss kabátok, boák és muffok, gyapjú selyem és csipke 

blousok, színházi paletok is Schállak.

Mull idényből visszamaradt felöltök félárban árnsitattnah hí.



d czember 18.

Szebbnél-szebb
karácsonyi
ajándék tárgyak
kiállítása
Kaszanyitzky Endrei

főtéri üzletében.

Fazekas Imre
Villamos-Világítás és Erőátviteli 
Vállalata az Egyesült Villamossági 

és Gépgyár R. T. képviselete.
Iíoda Ddbreczee,Piaca ntcza 

77. sz. gz udvarban. 
Telefon sz. 567- Telefon sz. 567. 
A modern electroíechnika minden 
e szakaiéba vágó munkálataival 
foglalkozik, — lakások, üzletek, 
kastélyok, gyárak, műhelyek és 
egyébb helyiségek Villanyvilági 
tási és Erőátviteli berendezéseit 
a legmegbizhatőbbau, a legna­
gyobb szakszerűséggel és igen 

jutányos árban készíti. 
Tervezetek és költségvetés d'i- 

talan.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.
Zavataky Leó 

Debreczen, Piaes-utcza 16 ss,
Bika szállodával sxemben.

1 Iliié is fwffiá ruhák
nagy választékban.

Női, fórfi és gyermek alsó trico ruhák, 
harisnyák, keztyük, női éslgyermek kö­
tények, gallérok, nyakkendők, csipkék 
szallagok, Női-, férfi, és gyermek 

fehérnemüek.
Olcsó árak! Művirágok! Pontos kiszolgálás!

Bősendorfer, Első szövetkezeti7 I
(Produchv)Wirth 

stb. zongorák 

legnagyobb vá­

lasztékban kizá-

Schmidt S.
zongora és hangszer

raktárában.
Zongorák és hangszerek javí­
tását, átalakítását szakértelem­

mel pontosan eszközli.

TÉLI
bőr és kötött kez- 
tFük, ingek, gallérok, 
kézelők nyakkendők, 
z sebkendő kés 

harisnyák!

SarczipőM
Gummi különlegességek I

Győpfi S.
kesjfty i , kötszer- ás divat 

áruháza.
Simonffy-u' városi bérpalota.

Vigyázz! Kékrs festett kirakat. Vigyázz
Megkezdődött

a nagy karácsonyi vásár!
Siessen mindenki kihasználni az 

alkalmat, m rt csak de czember 3i-ig 
tart a vásár, ez idő alait meglepő 
olcsö irakban kerülnek eladásra : Ka­
rácsonyi és Újévi ajándékul.
Szép barchetek . . 20 krtól.
Gyönyörű flanelek . 25 „
120 cm. div. szövetek 36 ,,
1-0 ,, ,, ,, 68 ,,
no ,, angol ,, b8
120 „ sima „ 55 ,,
12') ,, ,, ií 86 I»

110 „ „ „ b6 3 írtig.
Remek selyem blouzok . . 2.60 töl
Elegáns selyem sebálak . . 1.—
Selymek óriási választékban.
Flanel és Barchet alsó ruhák.
Elegáns posztó aljak 3 50.
Szőrme boák és paplanok.

Tömérdek maradék minden áron! 
Molnár V. J. és Társa fiókja
Kossuth és Batthány-u, sarok 

színházzal szemben.
u.

férfi ruha
Jíe.irl.#» W ■ iOJ* R*í%9

es ÉT Mii 2 *2" # $ #<&

BS
Debreczen, a kistemplom mellett.

ürdö-cura a FéÜx-gyog^fürdöben.
Europa leggazdagabb természetes forró és meleg kénes források, hőfok 

= 49 c. == 17 millió liter viz napi mennyiség. Ouz, (Reuma) kőszvény és 
bőrbajok stb. ellen. Fürdő- és ivó gyógymód. Szobákból a fürdőkben vezető 
zárt folyosók állandóan fütve vaunak, bármily időben meghűlés veszélye nél­
kül lehft a kúrát használni.
Elsőrendű ellátás, reggeli, ebéd, uscsora, szoba, fűtés, világítás és fürdés naponta / bor.

Vasút állomás, posta, távírda, intururban telefon a fürdő telepen. 
Pospektust iuyyen küld Igazgatóság. 1

B-l 8 «*«*• «'■■■** w-a^m****«.^-:!* ew «*■ f i

Karácsonyi vásár.
LdL».

Letrniabb kivitelű karácsonyi ét alkalni ajándék tárgyak 
s dús választékban.

SF É8 F* S ib« .
előny occda és női kézimunka üzlete, Debreczen, Pi&oz-u. 12. 

v,r as-iu«» hun éa éa montirozás éa harisnya tfjeléa vállalatFi-.h1
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Leszállt az est. A fekete városnak 
Hófedte utczáin kigyuladt a lámpa.
Rárea rözös fénye a megfagyott havon 
Csillogó és pi zán tükörtáuczát járja.

Lassan beáll az éj. K haltak az u czák, 
Otthonába siet minden élő lélek,
Vagy a Kávéhízak melegét keresi ; 
Odavágyik, ahol pezsdiil az élet.

A komor vá1 ónban egyetlen hely van csak, 
Ahol a vigság és jótedv vert tanyát’
Ahol élet van ós muz ikaszó me leit 
Felejii r z ember a téli émzakát.

Ez a hely pedig a szép Remény kávéház 
Az örök vigsszság és jókedv tanyája,
Ennek Sas utczán pompás helyi-égébe,
Jön öi-sze a város nagy bohémiája.

Jdevágy’ az ember, itt nincsen gond nincs bu 
És ha fejem gondt-' 1, szivem bu 1 lázban, 
Gondtm tizni, bum kergetni Webz M rczinál 
Jó bort iszom bent a Rémé1 y Kávéházban.

I

Téli világ.

, v, \ ;. > / y»-*1 ■'
t-ijVi

1/ ’
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150000 korona vagyonnal
bíró hajadon,

földbirtokos leánya, 21 éves férjet keres 
Azonkívül még több száz vagyonőr 
parthie előjegyzésben uey hogy minden 
igénynt k bármikor megfejhetünk. For- 
dúljon mir den házasulandó Schlesingei 

ezéghez, Berlin 18.

1908. deczembér 18;

Van szerencsém értesíteni, a n. é 
közönséget, hogy saját termésű vámos 
pércsi homoki

ItO tájboraimat
úgymint: Rizling, Ezerjó, Furmint, 
Ba- ar és más különféle fajú vörös 
boraimnak dugaszolt üvegekben való 
elárusitását újból megkezdtem és leg­
olcsóbb napi árakon árusítom.

Minden faj ültetni való sima vessző 
olcsón kapkatő.

Valódi házi boreczet.
Tisztelettel

Gelberger (József kir. herceg-u. 52.)

Hentes urak figyelmébe.
A beállott téli idény alkal­

mából ajánlom b. figyelmükbe
törött fűszer és valódi sze­
gedi rózsa és édes nemes 
paprika különlegességeimet 
Zsirpapir,patentpapir és pa- 
pirzsákok legolcsóbb napi ár­
ban

Tessék próbarendelést c;i- 
nálni.

Lindenfeld 1 lenő
fűszer és gyarmatáru nagyhereshedéséiiBn
Dehpeczen, Pénzügyi palota.

Yárosház-utcza 2.

Nagy karácsonyi vásár
bezárólag f. hó 31 ig

JL& <#*-1^; jji.

Kész blousok ... 85 kr. feljebb 
, barhet aljak . 1 30 „
» szövet „ • 2 40 „
„ barhet alsó szók. 1.10 „ „
„ » » busy. 95 „

Azonkívül itt fel nem sorúit áruk nagy 
választókban igen olcsó árban sze­
rezhető be. Gyászruhákat 6 óra alatt 
készítek. Mérték szerinti megiende- 
lést gyorsan és pontosan teljesítek.

Szives pártfogását kérem a n. ó. 
vevöközönségnek

Tisztelettel
Fér»en.*xy Jéiesef.
Koeeuth-utcsa 17. Si not ff h tz

Petroleui házhoz szállítva
5 literes kannákban :

1 liter héztisrtási .... 28 fillér
1 liter szalon................... 32 »
1 liter csillár . .... 36 „
1 liter amerikai csillár olaj 40 „ 

a legpontosabban eszközli

Blumberger Gyula
festék és petroleum kereskedő.

Volt Térei-féle üzlet Hatvan n 13. sz.
Telefon 621.

Szabó Lajos fiai
női divatáruház

gyapjú és mosó
helméhben.

Karácsini fásat.
Leszállított jutányos 

árak.
Hirdetmény.

Már'onfalva, alsó és felsö-Józsa községek telekkönyvi betéteinek 
szerkesztésére kirendelt bízott-ág közhírré tes' i, hogy az 1886 : XXIX., 
i 8": XXXVIII , és az lhwl : XVI törvényezikkekben előirt helyszíni eljá­
rás végett és ped g egyelőre csupán az azonosító i y09 jrnuár hó 4-ik 
napján az azonosít is befejezte után pedig a bizottság a községben meg- 
jelenend.

Ennélfogva felszőlittatnak
1) mindazok, a kik a tjkönyvben előforduló bejegyzésre nézve 

okadolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a bizottság előtt, a kitűzött 
határnapon megkezdendő eljárás alatt jelenjenek meg és előterjesztéseiket 
igazoló okirataikat mutassák fel ;

2) mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogon tartanak, 
hogy a tulajdonjog tk i bekebelezését a kitűzött határidőig a telekkönyvi 
hatósághoz intézendő szabályszerű beadvány utján kieszközöljék, vagy a 
telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okiratok alapján a telekkönyvi bejegyzés 
iránti kérelmeik előterjesztése végett a bizottság előtt jelenjenek meg, ha 
pedig telekkönyvi bekebelezésre a'kalmas okirataik nincsenek az átírásra az 
1886: XXX. t-ez. 15—18 és az 1889: XXXVHI. t.-cz. 5. 6., 7. és 9 §ai 
értelmében szüksé es adatokat megszerezni iparkodjanak, és azokkal igé­
nyeiket a kiküldött bizottság előtt igazolják, vagy oda hassanak, hogy az 
átruházó telekkönyvi tulajdonos, az átruházás létrejöttét a bizottság előtt 
szóval elismerje, és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, 
mert különben jogaikat ez utón nem érvényesíthetik és a bélyeg- és illeték­
elengedés kedvezményétől is elesnek.

3d azok, a kinek jajára tényleg már megszűnt követelésre vonat­
kozó zálogjog, vagy megszűnt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, 
úgyszintén az ilyen bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a 
bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve, hogy törlési engedély nyil­
vánítása végett a kiküldött bizottság előtt megjelenjenek, mert elleneseiben 
a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

Debreczen 1908. deczembe 9-én.

Bolváry J Lajos,
kfr. tszéki bi ó.

Majnik Gé&a,
beié szerkesztő.

'

alkalmas karácsonyi és újévi ajándékokat
Lobi Gyula és Társa

Piacz utcza 63. szám , Szent Anna-utczával szemben.

Színházi nyeles látcsövek, Lorgnettek,
Arany szeműn gak és orresiptetök.

Fényképészeti készűléM Ame­
rikai tornakészllékek, Brama- 

phonok és lemezek 
nagy uélasztékhan kaahatók.

fíff' 'f' ^SWSSlII
T 'É," di.!'

“ . I 
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Bátorkodom a n. é. közönség tudomására hozni, hogy sikerült egy olyan müvezetőnőt meg­
nyernem saonom r sz re, i a nagyobb kü földi s Ilonokban nyert ismeret-égé és szakiudá-a folytán a 
legkényesebb ízlés és munka kivitelét biztosítja. y

Amiért is kérem a n. é. közönség szives pártfogását

Tanger Sándor Batthyányi-utcza I.
Párisi mintára berendezett női-divat salon

Készít a legelőnyösebb árak mellett: alkalmi és menyasszonyi Toilettek, szőrme felöltők, oostü-
mök, színházi belépők stb.

Telefon 216. WT Gyászruhákat a legrövidebb idő alatt. "Sas Telefon 216.

Nagy n
Ne vásároljunk karácsonyi ajándékot addig mig a

f r

BLAU ARMIN és TARSA
Batthyány 1-utc? a 2. sz Kossuth-utcza sarok

leányka-, fia- és gyermakruha áruházát
meg nem tekinti,

^^5*^ a hol meglepő olcsón vásárolhat, 4^4444

CznkrászokKereskedők Vendéglősök Kávésok
és a nagyérdemű közönség figyelmébe ajánlom

tojAe Ee5egá>-B*. <-■

Raktár és iroda: Debrecxen, Csapó-u. 27. sz. Az udvarban« |
Mindenkor kapható kizárólag elsőrendű tea, főző és meszes tojások, válogatott tojások

melyeknek jóságáért a felelősséget elvállalom.
Szolid, pontos és a lego’csóbb kiszolgálásról, hogy mindenki meggyőződjön a n. é. közönség, szí­

veskedjék egy próbarendelést nálam eszközölni, a midőn megfog győződni, hogy nalam olcsóbban vásárolhat, 
mint a Piaczon. _____ _ ______

Szives pártfogást kérve, maradtam tisztelettel WÄLTNER SÁMUEL
Nagyobb megrendeléseket házhoz szállítok. tojás nagykereskedő

A Nagy Karácsonyi vásár
20 napig tart

ifj. Klein Ignátznál, Piacz-ntcza.
-a M|,.i 4» see sea sa ■ «Mein■»«“■■ .

Ez idő alatt az összes raktárron levő áruk igen olcsó árban beszerezhetők, úgymint
Színházi schálak. színházi köpenyek, angol szövetek, barchetek, láger áruk, női fel­
öltők és boák. 1 Bessalin selyem 1 Irt 10 kr. Taft selyem 75 kr. 1 írt, 1 frt 28 kr, 
Kérem a nagyérdemű közönséget áruim olcsóságáról meggyőződést szerezni.

Menyasszonyi kelengyék igen olcsón.

Legjobb a Békési Rézajyorsmosó* háziszappana. ifi
6<"I

:,sM
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Menyozszonyi helengye, szőnyeg áruháza
D £ B R £ C Z E N, KMsffiplomfcazár 

Megérkeztek az

Női ruhák elmék, Flanelek, sely­
mek, ruhadi8»ekben

Óriási választék I

ip I ;;'vS’

Apró álrtetései.
10 s-óig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­
dett minden szó 8 fdlér. Apró hirdetések előre fi­
zetendők. — Vidéki íudakozódisnil tessék nála a- 

bélyegei csatolni. ___ _

Vigyázzon ? Uraktól levetett ócska ruhákat
igen tisztességes árban vés* Rosenberg 
Béni Bádogos u. 4. sz.

Eladó egy igen csinos használt fali tükör, 
e^y nagyobb fali tükör és egy szép sza- 
lo i-asztai. Czim a kiadóhivatalban.

Magíndetektiv ^TeiinS1^
legkényesebb családi ügyeket, nyomozá­
sokat, megfigyelő leitet a legnigyoob 
titoktartás mellett- Kráater Josser. j

Könnyä'meilikkerdseira tehetnek szert kik 
különböző tárgyak részlet eladásaival 
óhajtanak foglalkozni. Czim a kiadóba.

Sürgősen keresek rendes, mindenes főzőnőt.1 
C,m a kiadóhivatalban.

Halló 488 számot 1 liter szalon petróleum 
12 kr. csakis kőszpénz-fize.és mellett 
Vadásznál Varga u. 35 allatt.

Vigvázat ? Telefon 488 szám egy liter ho- j 
moki faj bor 24 kr. 5 6s 10 liter vétel­
nél ár engedmény Vadásznál \ arga 

_ u. 35.________ .____________________
Két csinosan batorozot külön bejáratú, 

utozai szoba minden órán kiadó, Jókai 
utcza 5. szám, közei a piaozhoz._____

Pénz kölcsönt a\rs?,
váltóra, fekvőaégre, stb. részletfizetesre is ad A. 
Antrop, Berlin N. 0. 18. Válaszbélyeg.

9KBRKCZKNJ FÜGGETLEN ÚJSÁG

Uj példányok! lij példányok! Uj példányok!
logbecseselib karácsonyi ajándék egy 
szép könyv. Diszmüvek, i'jusági, képes 
meséskönyvek, zsoltáruk, imakönyvek, 
bélyeg, képeslap és e nlékalbumok gyö­
nyörű diszkötésben rendkívüli árleszál­
lítással kaphatók a Ilarmathy antiqu- 
áriumban Füvészkert u. 14 ______ j

NŐS aszta'04 SCgWí könnyüs állandó 
munkára felvéielnok Csontos Testvérek 
fakoporsó gyárában.

Eladó vaspénwekfóny Egy álló Íróasztal 
alakú Werthaim szekrény igen jó kar­
ban eladó. FIol ? Megmondja a kiadó- 
hivatal.

Vidéken egy jó forgalmú fűszer üzlet korcs­
mái joggal és dohány engedélyijei, kó 
nye;roes lakással bérbeadó. Czim a 
kiadóhivatalban.

Takarítónő úri hódhoz felvétetik. Czim a 
kiadóba.

41 hold, melyből 23 ho‘d termő szőlő eladó 
az Ujf hórtói határban. C im ifj, Módi 
H -Níínáson.

Eladó ház. Széchenyi-ulozd 50. sz. há; 
862 négyszögöl udvarral 17500 forintért 
eiadó, betábiazott töri. teher 12500 írt. 
mely át is vehető, készpénzben csak 
5000 forint két óv alatt is fizethető, évi 
házberjövedetem 1224 forint. Ért. Arany 
János-utcza 59. sz.

Kitünően kopesitett, Kitűnő gyakorlatú ta­
nítónő magánórákat ad, vizsgákra kitü­
nően előkészít felelősség mellett. Czim 
a kiadóhivatalban.

Házmester kerestetik Iskola u. 8 szám alá.

Kereskedelmit végzett many, ki a magyar 
kóuyvelésoen es levelezésben jártas ja­
nuár 1-ére állandó alkalmazást kap 
Waltner Sámuel Csapó-u. 27.

Díszes fuggülámpák eladók a sir. trvszéki 
elnöki lakásban.

Eladó ház. Erzsébet-ut 12. sz. ház eladó. 
Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

Kölesen ivlámpákat
10 kor. havi lefizetés mellett 

lógj lányosabban readez be
FÖLDVÁRI L

Bebreczeni első elektpotechnikai gyán és vállalat
Kossuth u 1. Telefon 168.
A kölcsö >zési összeg lefizetése után az 
ivlámpa a megrendelő tu’ tjdonába 

megy át.

1908. deczemher 15.

Szakértelemmel készített

szemüvegek is orresiptetők
rövidlátó, távol lát 6, gyengelátó 
és operált szemeknek.

Színházi látcsövek
gyöngyház és aluminium nyeles 
legfinomabb aohromatikus öve
pék kel nagy választékban 
éz legolcsóbban kaphatók

Fischer Jakab
látszeróeznél

Főtér 23 szám Sesztlna ház.

Aláírási felhívás.
JBu.

HÉptaharÉtqiÉnztár
mint szövetkezet

Debrecen, Piac-u.30 sz. alatt
50 fillér lőrzsbetéttel 1909. január hó elsejével

ll-ih ötéves társulatát nyitja meg.
Akik hetenkint legalább I koronát éi 

é eikoiuknak megfelelő táblázat szennti 
csekély póidijat is befizetnek azon ked­
vezményben részesülnek, hogy befizetett
tőkéjük nemcsak 4% kamattal lesz tőké­
sítve, de 1000 koronáról szóló életbiztosi 
t ás hoz is jutnak, melviye! ngy a takarékos­
ság. mint a család jövőjéről való gondosko­
dás czélje egyszerre és könnyen érvényre 
jut.

Uj tagok (férfiak és nők) ezen biz­
tosítási rendszerbe beiratási díj és kése­
delmi kamat nélaül bármikor beléphetnek éi
negfelelő kölc.öíírd is igényt tarthatnak.

Vidéki tagok postadij nélkül eszkö­
zölhetik befizetéseiket

Bővebb felvilágosítást nyújt
az Igazgatóság.

Kiadó lakás Arany János-u. 11. a főtér 
Köbeiében egy szép 2 szobából és mel­
lékhelyiségekből álló urnán január 1-től 
oicsóu kiadó.

Száz mázsa gazdasági czélokra alkalmas 
krumpli eladó. Gólya-utcza 17.

Egy jóházból való asztalos tanuló felvéte­
tik Késes utcza 6. sz. alatt.

Bouverirozái és lapos pliszérozás két óra 
alatt kész Csapó u. 63. szám.

Pénztáros lő gyakorlott felvétő ik a Har- 
inathy antiquariumba Pü vész ken u. 14

Két és egy szobás lakás lwrtorozva kiadó 
Darabos utcza 21seám-

Bankegyesület
részvénytársaság

Oebreezen, Placz-ntcza 72. sz.
Foglalkozik a banküzlet összes ága 

zalaival.
Leszámítol váltókat, utalványokat., 

nyílt tételeket stb.
Törlesztéséé vagy kamatozó kölcsönt 

nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó 

(ebek) számlára, pénztárjegyekre, és
Vállalkozik minden egyébb bank­

ügylet kötésére is.
As igasgatóa&g

Figyelem 1
Fűszer bevásárlásai előtt el 
ne mulassza megtekinteni

Lindcnfeld 1 3enő
üszer és gyarmatáru nagykereskedéséi
Pénzügyi-palota. Városház-utó Z.

Mindennemű fűszerek, zárt pa- 
laczkokban édesitatt és szeszes italok, 
asztali borok, naponta friss pörköősu 
kitűnő zematu pörkölt kávé, állan­
dóan friss uradalmi tea vaj legol­
csóbb napi árak mellett.

Disznóöléshez saját darálásu 
őrlött fűszerek, valódi rózsa 
és édes nemes paprika különlegessé 
gek legolcsóbb bevásár ási forrása.

Saját érdekében tegyen prota 
rendelést.

Lindenfeld J. Jenő
fűszer nagykereskedő, Pénzügyi palota

■
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Occasio
1908. deczember 31-ig. Karácsonyi vásár. ®°ü8‘;

Halmágyl Sámuel
női és leány felöltök legnagyobb áruházában Piac-u., a főpostával szemben.

Nagyszámú igen tisztelt vevőinek kedvezni akarván, az alább felsorolt 
czikkek rendkívüli olcsó árakban lesznek elárusítva 1908. deczember 31-ig.
Szőrme felöltő 16.- ©í Csipke blouz 4.75 rsn Angol alj 2.90 1
Plüsch felölte leih, nyak 9 50 Selyem blouz 4 50 r— Angol al j mintás 2.25 g
Plüsch felöltő barna 12— s Selyem angol hlous 7 50 MC3 Angol alj gyapjú kelme 5.— B
Bársony női felöltő fekele 12.50 kc8Nx Flannel blouz 1.50 -C3 Angol alj finom kivitel 7.50 1
Bársony női felöltő barna 15- <—< Flannel blouz 1 rendű 2.— 55®

er» Pongyola Mosó 4.— g
1161 felöltő téli hosszú 11- *s Szövet bion sok 5.— Pongyola C re tton 3.50 ja

i Hői felöltő téli féfhosszu 8.—- % Bársony blous 4.50 CTÍU
Pongyola batist 7.50 1 j

111 felöltő téli rövid <1.25 EH Csipke blous Modellek 12.— C» PongyolaModellek 10.— |

Szőrme, Plüsch, bársony, posztó felöltő, modellek rendkívül olcsó árban.

Külön mértek osztály. Előzékeny, pontos kiszolgálás. Szolid árok.

Nagy karácsonyi vásár
Csodaszép alkalmi ajándék tárgyak.

Mélf leszállított árak.
ROSE DEZSŐ DBBRECZBN

fővárosi mintára berendazeit előkelő

ékszerüzletében.
Művészi kiállítású drágakövü ékszerek. Legújabb 
fásonu arany és eztis? neműek. Világhírű Omega és 
precisions zsebórák.Ajándékul különösen kedvelt remek

china-ezüst áruk.

.
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női és gyermek •'elöltök divatterme

Piaez-utcea 55. (Hungária kávéház mellett.)

Meglepő olcsó karácsonyi árak posztó és
s s piüsch nőt felöltőkben. Hagy választék valódi szőrme 
1 ~ kabátok, szőrme boák és karmantyúkban. Sztn- 
* § házi köpenyek, leány és gyermek felöltők. Blou- 
E‘i sok, aljak, jouponok, pongyolák.
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Legmagasabb árban
OF.BRECZKM FÜGGETLEN ÚJSÁG

veszek használt lisztes és korpás 
zsákokat, továbbá petroleumos, óla 
ios, kátrányos és denaturált sze 
íz as hordókat Telefon 652

lti08 Deczcmber 15,

Fóliák ZsigmoHí
Hatvan-n. 7.

Deczember hé 31-ig tart a
1*^ ie

Lajos üői divot ápuházábai
Kossuth- és Sss-utczs sarkán.

Ölesé árén lesznek eladva:
Barchetek, Flanelek, Oibelinek, Angel kelmék é

mindenféle téli árukn

in

Nagy karácsonyi vásár a

linóiéra gyári raktárba®
Haas Lipót Debreczen, Riacz-utcza 4S.
mrMsk>§gi»soä is gyári raktár,

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát linoleum, ebédlő, futó, mosdóelő valamint OgéSZ Szobák beborít
Sára szép parquett és szőnyeg mintákat,

Ugyancsak kaphatók legújabban keresztül dolgozott mintábán az úgynevezett Inlaid linoleum, melyen 
a minta soha le nem kophatik.

Nagy raktár visszamaradt árukban, valamint maradékban, mit leszállított árban árusítok.
Nagy raktár még: Bőr vásznak minden színben. Gummi szivacsok.

Asztalterítők. Valódi Beitnofier ágybetétek Gummi szallalok.
Asztal futók. Bevásárlási táskák. Kanosak kézelők és gallérok.
Tálcza térítők. Iskolatáskák és szijjak. Gummi csövek és sok más e sz&
Kredencz takarók. Valóéi orosz gunmi ok. mába vágó dolgok,

H *- ■>»■» €5 1-4=. m'jKím aee.
Halódj orosz iiá és sárczipőh a legolcsóbban ezen különleges árnházban szerezhetők be. _

Pyora^l Boüüifw» is Kmaovil« Se;i6jfv-iyg;adi^db*Mi. w 48. mim % (őpowUv*. umbewi,


